

EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRAFICO... propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Las noticias sanitarias de España. Preguntas y respuestas.

El gobierno portugués, alarmado por las noticias de casos de enfermedad sospechosa ocurridos en Pindo, ha telegrafado a sus agentes consulares en Galicia, preguntándoles sobre el padecimiento...

En vista de estas favorables noticias, la junta superior de Sanidad de este reino no ha adoptado ninguna precaución con las precedencias de España.

La crisis económica en los Estados Unidos. Nueva York 29.

Siguen presentando graves caracteres la cuestión económica. Las roturas de fondos de las Cajas de Ahorros han llegado a tales proporciones...

Otra revolución en América. San Luis sublevado. Londres 29.

Según despachos de Buenos Aires, en la provincia de San Luis ha estallado una revolución radical. Los insurgentes atacaron los cuarteles e hicieron prisioneros al gobernador...

El triunfo de los revoltosos. París 29.

Las noticias de Buenos Aires, recibidas en esta capital, confirman el triunfo de la revolución en la provincia de San Luis.

Vapor correo. Suez 29.

Ayer viernes salió de este puerto para Adén el vapor correo San Ignacio, de la compañía Trasatlántica.

NACIONALES

La fuga de una religiosa. Burgos 29, 9'35 m.

Esta mañana, una religiosa del convento de San Luis abandonó el claustro, refugiándose en la casa de su familia.

El certamen nacional. Córdoba 30, 12'45 m.

Esta noche se ha representado con gran éxito El Certamen Nacional, por la compañía que dirige el señor Romea.

En la obra se han introducido algunas variaciones alusivas a Córdoba y a Lagartijo.

Motín en la cárcel. Granada 29, 9 m.

Hoy se amotinaron los 328 reclusos que existen en la cárcel correccional. Los empleados del establecimiento fueron amenazados, haciendo uso los amotinados de armas blancas y piedras.

La causa de este alboroto obedeció a la mala calidad del rancho. Intervinieron las autoridades y la guardia civil, logrando apaciguar el tumulto.

El alcalde ordenó se diera a los reclusos un plus extraordinario.

Voto de gracias. Málaga 29, 9 m.

La asociación de Criadores y Exportadores de vinos ha acordado otorgar un amplísimo voto de gracias a favor de varias importantes personalidades políticas de este corte...

Regatas.—Un hallenato. Santander 29, 10'4 m.

En las regatas celebradas hoy ha ganado los premios de la reina y de la infanta, el balandro Pilar.

El premio del ministro de Marina lo obtuvo el balandro Matilde.

Dos lanchas pescadoras mataron en alta mar un hallenato. Mide éste 46 pies de largo y pesa 200 arrobas.

La corte en San Sebastián. San Sebastián 29, 12 t.

El conde de las Quemadas continúa gravísimo. Sigue temiéndose que sobrevenga un triste desenlace.

Aprovechando algunos momentos lucidos acaba de recibir el Vaticano, asistiendo al acto la condesa de Valdegrená, las marquesas de Miraflores y Martorell y el señor general Cuencas.

La real familia pasó hoy en la escampavía Guipuzcoana saliendo de la bahía.

San Sebastián 29, 3'10 t. S. M. ha firmado varios reales decretos promulgando leyes de transferencias de crédito.

La infanta doña Isabel visitó esta tarde el palacio de la Diputación provincial, acompañada del presidente de dicha corporación y de varios diputados...

S. M. la reina pasó hoy a la villa de Añón, en el vecino pueblo de Andoain.

Aquí se espera al ministro de la Guerra, general López Domínguez...

SIAM

Por telegrama. Londres 28.

En la sesión celebrada en la Cámara de los Comunes, contestando el doctor Gray a una pregunta relacionada con el bloqueo de Siam...

Lord Roberts, antiguo general en jefe del ejército de las Indias ha sido llamado por telegrama urgente a Londres.

Un despacho de Bangkok, recibido esta madrugada, dice que hoy se reunirá en consejo el gobierno siamés...

Se asegura también que Siam hará a Francia las mayores concesiones.

Algunos periódicos ingleses se hacen eco del rumor de haberse llegado a un acuerdo entre Inglaterra y Alemania, respecto al bloqueo de Siam.

The Daily News publica esta mañana un despacho fechado anoche en Bangkok...

Según un despacho recibido esta madrugada, los franceses han enarbolado su bandera en la isla siamesa de Kosichand.

Esta isla y las inmediatas le servirán de base de operaciones, en el caso de que emprendan una guerra contra el reino de Siam.

The Times inserta hoy un telegrama de Bangkok, diciendo que el bloqueo ha convencido a los siameses de la ineficacia de la intervención inglesa.

Los periódicos alemanes, hablando de la cuestión de Siam, dicen que es preciso examinar si el bloqueo de aquella costa por los buques franceses se ajusta a las reglas estipuladas en el tratado de Berlín.

Las noticias de Siam hoy más tranquilizadoras, dominando la creencia de que aquel reino, convencido de que le falta el apoyo material de Inglaterra, aceptará en todas sus partes el ultimatum de Francia.

Se confirma que Siam ha cedido a todas las exigencias de Francia.

Es oficial la noticia de haber prevalecido en Siam la opinión del partido de la paz, aceptando sin reservas el ultimatum del gobierno francés.

Confirmando la firmeza del exterior español, cotizándose alrededor de 62'43. De Londres viene también muy sostenido, a pesar de la situación especial de aquel mercado, resentido por las quiebras de los Estados Unidos.

El gobierno siamés ha aceptado hoy todas las condiciones del ultimatum de Francia.

Se confirma que Siam ha cedido a todas las exigencias de Francia.

Es oficial la noticia de haber prevalecido en Siam la opinión del partido de la paz, aceptando sin reservas el ultimatum del gobierno francés.

El embajador de Siam visitó a monsieur Develle, ministro de Negocios extranjeros, anunciándole que su gobierno aceptaba el ultimatum sin restricciones de ningún género.

Después se reunieron los ministros en Consejo; pero visto que sólo había cinco de ellos en París, se aplazó para mañana que lo celebrarán en Marly, y será presidido por M. Carnot.

Los despachos recibidos de Bangkok dan cuenta de que anoche se celebró en palacio un Consejo de ministros extraordinario, con asistencia de los hermanos del rey, triunfando en él la tendencia pacífica.

Inmediatamente se telegrafió al ministro de Siam en París para que aceptase sin reservas el ultimatum francés.

El ministro de Inglaterra fue informado inmediatamente de esta decisión.

En Smirna se ha declarado oficialmente el cólera, habiendo ocurrido dos defunciones.

En Marsella hubo anteayer seis fallecimientos, existiendo en el hospital de suicidas se le encontró un papel escrito con lápiz, en el que declaraba que el motivo de su resolución obedecía a haberse marchado su mujer, robando a un tío suyo 40 duros.

LA SALUD PUBLICA

MUERTE DEL GENERAL ENRIQUEZ POR TELEGRAFIA

San Sebastián 30, 12'40 m. A las nueve y cuarenta de la noche espiró en esta ciudad el general Enriquez, a consecuencia de una fiebre intermitente y una antigua lesión prostática.

Recibió la bendición apostólica. Asistieron en sus últimos momentos la condesa de las Quemadas, el doctor Ledesma, la condesa de Valdegrená y dos hermanas de la caridad.

Se acordó concederle honores de teniente general con mando, parecidos a los tributados al general Prendergast. Para ello vendrán fuerzas de Victoria.

El entierro será probablemente el lunes y el sepelio se verificará aquí. Trascorridos los años prescritos por las leyes sanitarias, se trasladará el cadáver al panteón de la familia, que está en Córdoba.

La habitación de hotel Continental en donde se le colocó el cadáver, esta cubierta de negro, habiéndose empleado tres altares, en donde se dirán mañana misas.

El cadáver viste el uniforme de comandante general de alabarderos, cubriendo el pecho varios pasadores, las placas de Villavieja, San Ildefonso, Corona de Hierro y la banda de esta orden.

Este militar ha estado a las órdenes del finado muchos años.

San Sebastián 30, 12'30 m. A mediados perdió el enfermo el conocimiento.

La reina envió al general Cuencas a dar el pésame a la condesa, después de planes verbales, debía verificarse saliendo a las dos de la tarde en el Ferrocarril de S. M. la reina, para desembarcar en Deva, haciendo allí noche, y la infanta seguiría después en coche su viaje por Bilbao.

S. M. la reina proyectaba regresar aquí al anochecer, pero con motivo de la muerte del general Enriquez aplazó esta expedición.

San Sebastián 30, 12'40 m. El alcalde, el Ayuntamiento y el vecindario de Andoain recibieron hoy a la familia real con grandes muestras de respeto.

S. M. la reina estuvo orando en el templo, ceñándose las campanas a vuelo. Entretanto fueron cambiados los títulos de mulas del carruaje.

Algunos miles acudieron allí, los cuales recogieron bastante dinero que les dió S. M.

Hoy fueron detenidos aquí seis ratones.

San Sebastián 30, 1 m. Hoy domingo, llegarán a ésta la marquesa de Castellones y el conde de Gavia.

Este presidirá el entierro del general Enriquez representando a la familia.

La salud pública. Las noticias comunicadas por el inspector provincial de Sanidad que pasó al Pindo, confirman en un todo las que facilitaron los subdelegados de medicina de Corcubión y Miros.

La enfermedad que se ha desarrollado en aquel pueblo tiene los caracteres de cólera intestinal agudo (diseñeria-enterocolitis), producido por el abuso de frutas, las malas condiciones higiénicas de la localidad, la miseria que allí reina y la falta de asistencia médica en los primeros momentos de producirse el mal.

El gobernador de Coruña dispuso en el acto de conocer la noticia, que el subdelegado de medicina se encargara de la asistencia facultativa de los enfermos; que se procediera inmediatamente al lavado y desinfección de las habitaciones y ropas; facilitar medicinas y alimentos a los enfermos pobres, y que el alcalde dispusiera inmediatamente la limpieza de estercoleros y adoptara todo género de medidas higiénicas.

Todo esto se practico bajo la dirección del inspector provincial. Como quiera que no se trata de enfermedad colérica, ni sospechosa, no se ha procedido a la quema de ropas.

Durante las últimas cuarenta y ocho horas no ha ocurrido ninguna invasión ni defunción, y de los 24 atacados, varios se encuentran en franca convalecencia y sólo dos están graves, debido a lo avanzado de su edad.

Por la subsecretaría de Gobernación se telegrafió de nuevo al gobernador, ordenando que la desinfección de las habitaciones se hiciera blanqueándolas además, así como que las ropas fueran coladas en lejía a más de 100 grados de calor.

Anoche a última hora se recibió en Gobernación el siguiente despacho telegráfico: Durante las últimas veinticuatro horas no ha ocurrido invasión ni defunción alguna en Pindo.

Las ropas se lavan en una solución antiséptica, pasando luego por agua hirviendo; otras se queman. El blanqueo se hace al interior y exterior con procedimientos químicos. El gobernador ha enviado víveres, desinfectantes y medicinas. La fuente, que estaba en malas condiciones, se ha arreglado para evitar filtraciones.

El alcalde suplente del barrio de los Cuatro Caminos, presentó anoche a la inspección de la zona correspondiente a Francisco Rodríguez Ares, herido de gravedad por tres vigilantes de consumos.

El jefe del haridó estaba dando órdenes para avisar a su novia, Encarnación González, a fin de que se acercara al balcón, y los vigilantes, sospechando que se iba a hacer un caso a algunos maturos, le precipitaron una sobrasana a la cabeza.

En bastanté mal estado fué conducido a la casa de socorro, dando cuenta del suceso al juzgado de guardia.

Anoche prosiguió el juez Sr. Cubillo las diligencias relativas al crimen cometido ayer en la Guindalera.

Han declarado varios vecinos de aquel barrio, y de sus declaraciones parece que los hermanos Barceló resultan convictos de haber herido mortalmente a Julián Tapia y levante a Juan Machuca.

Mañana habrá probablemente algunos carcos.

Próximo a la puerta de los Palos de la catedral de Sevilla, se suicidó anoche, disparándose dos tiros de revolver en el cuello, Manuel Crespo de veintiseis años de edad, casado, natural de Nivares (Oviado).

Al suicida se le encontró un papel escrito con lápiz, en el que declaraba que el motivo de su resolución obedecía a haberse marchado su mujer, robando a un tío suyo 40 duros.

parte un número de orfeón, escrito expresamente para los beneficiados por dos reputados autores.

La señora de Arana y el Sr. Sigler alcanzaron cada uno un Recoleto un nuevo cuadro dramático Gota serena, cuyos aplausos compartían con la señora Brieva y los Srs. García Valero y Carrón. Las representaciones se cuentan por llenos.

La empresa del circo de Colon, en vista de las indicaciones de número de personas que no pueden asistir a los espectáculos de noche ha resuelto, que hoy domingo por la tarde tenga lugar la undécima representación de El rey indio; para cuya función y la de la noche se despacharán billetes hoy en contaduría. En dichas funciones los velocipedistas Noiset ejecutarán nuevos trabajos de gran novedad sobre una mesa giratoria.

El Sr. Puig, en representación de la empresa del teatro de Goya de Zaragoza, ha manifestado que no es exacto lo que la distinguida tiple María González se iba privada de trabajar por prescripción facultativa, como se ha dicho ayer con referencia a su contrato para San Sebastián.

Lo que hoy de cierto es que sin duda la señorita González, por convenio, ha aceptado contrato para el teatro de Goya de Zaragoza y firmado escritura, renunciando a la que se le ofrecía para la capital de Vizcaya.

Ha llegado a esta corte nuestro estimado amigo D. Joaquín Gasta, distinguido compositor musical malagueño, el cual piensa someter al fallo de este público para la próxima temporada alguna de sus composiciones teatrales.

El Sr. Cánovas del Castillo y su bella y distinguida esposa, pasarán una parte del verano en Biarritz.

No se ha desistido de la idea de construir un gran hotel con terraza, mirando a los Jardines del Retiro y haciendo frente al Banco de España.

Se cree muy difícil que pueda discutirse ya en el Congreso ni uno solo de los dictámenes de actas que están sobre la mesa.

La sesión en el Ayuntamiento que se iba anunciada para ayer con objeto de discutirse el arreglo de personal, no ha podido celebrarse por falta de número.

La comisión de Beneficencia se ha reunido ayer mañana en el Ayuntamiento, ocupándose de la resolución de muchos expedientes de subastas de suministros y algunos de personal de las casas de socorro.

El Sr. Castelar saldrá para Cataluña tan pronto como se cierran las Cortes. Y a principios de otoño irá a Roma, como ya dignos.

El Sr. Salmerón pasará el verano en Hendaya.

El Consejo de Instrucción pública ha comenzado las vacaciones.

Según nos escriben de Panticosa, hay ya habitaciones disponibles en aquel balneario.

Reina mucha animación y es muy distinguida la sociedad que actualmente allí se encuentra.

La comisión del Senado acerca del proyecto de ley autorizando al gobierno para ratificar el tratado de comercio con Suiza, ha emitido dictamen de conformidad con lo aprobado por el Congreso.

El señor ministro de Gracia y Justicia se propone comenzar inmediatamente los trabajos de aplicación del presupuesto de su departamento, que han de ser bastante largos por causa de las modificaciones hechas en su primer pensamiento.

La comisión del Congreso que entiende en el asunto del tratado de comercio con Dinamarca se ha reunido ayer tarde, acordando dar dictamen en sentido favorable.

En el Congreso reina una desanimación completa, característica de los días que preceden a una inmediata clausura de las Cámaras.

En una sesión continuada hablando el Sr. Rodríguez San Pedro contra el presupuesto de Cuba, y dicen que se ha propuesto no terminar hasta el lunes.

Hay quien lo duda. Comisiones se han reunido muy pocas, y las actas, que han dado audiencia pública al día de Balneario, impugnada el señor marqués de Parado y defendiéndola el diputado electo señor Luque.

La del modus vivendi con Inglaterra se reunirá también, con asistencia del ministro, celebrando una sesión bastante interesante.

Los señores Navarro Reventer y Sánchez Toca censuraron que se conceda a Inglaterra la cláusula de nación más favorecida, abolida ya en todas partes, pues traerá como consecuencia abrir el mercado de la península y de Ultramar a Inglaterra, sin reciprocidad alguna.

El Sr. Romero Robledo preguntó al Sr. Moratí si se proponía el gobierno dictar ahora el modus vivendi, considerando el ministro que con sólo que hubiese un diputado que se opusiera a la discusión, se aplazaría esta para la próxima reunión de Cortes, a lo cual replicó el Sr. Romero Robledo que toda la minoría conservadora se opone a la discusión inmediata.

En vista de lo cual, y como el dictamen no urge, se aplazó su redacción hasta el lunes, día en que se presentará probablemente los votos particulares referidos por los señores Casanola y Planas y Casals. Estos señores no han determinado aún si presentarán un solo voto firmado por ambos o si cada cual presentará el suyo.

En vista de la renuncia hecha por el señor duque de Almodóvar, de la presidencia de la comisión de tratados, se ha encargado de ella el señor D. Amós Salvador.

La comisión se ha reunido ayer adelantando muchos sus trabajos.

Porque está ya para la firma el de Alemania, casi terminado el de Austria, muy adelantado el de Italia y en breve comenzarán las negociaciones con Bélgica.

El Sr. Abarzua comenzará en seguida el trabajo de reorganización de comités socialistas en toda la Península.

En cuanto sea posible, se procurará fusionar estos comités con los formados por elementos liberales.

A las seis de la tarde quedó aprobado definitivamente el presupuesto de gastos de la isla de Cuba.

Inmediatamente la comisión le ha remitido al Senado para su inmediata discusión.

Hoy domingo, día de moda en el Jardín de Aclimatación, será amenizado por la música de ingenieros que dirige el Sr. Juaranz.

DESE DE BIARRITZ. Se encuentran aquí la duquesa viuda de Fernán Núñez y sus hijos los duques de Alba y de Montellano; la duquesa de Vivona, llegada recientemente, con su hija Silvia; la duquesa de Plasencia y el duque de Arjón, los marqueses de las Torres de la Presa, marquesa de Casa-Torres; los condes de Casa-Valencia, Catres, Baquer de Retamosa, Lombillo y condesa de Anover de Tormes; marqueses de Feria, Bolanos, Baroja, Arguín, Guadalupe y Castriell, señores de Santos Suarez, Chavarri, Arcos, Aguilur y otras distinguidas familias.

Los cambios permanecen tan altos que muchas familias, por este motivo, se han retirado de pasar la frontera, siendo menos numerosa que otros años en esta época la colonia española.

El estado del diestro Luis Mazzantini es satisfactorio, y a juicio del doctor Adrados que le visita, pronto podrá dedicarse a su peligrosa profesión. Los fenómenos consecutivos al golpe y la crisis que han corrido bastante y aunque sin abandonar el lecho, puede decirse que continúa mejor.

La C. de damas de Madrid (Argumosa 14, T. 089) Bilbao, Santander, Gijón. Ha regresado a Zaragoza, procedente de Tolosa, nuestro amigo el conocido fabricante de papel D. Santiago Canti, quien fué a esta última localidad con objeto de concertar con los fabricantes de ella una reunión general de todos los de España, en cuya reunión se han de tratar asuntos importantes de la industria.

Conformes todos, acordaron reunirse en San Sebastián el día 10 del próximo agosto, a las diez y media de la mañana, en el local que en la calle de Lezo ocupa la Cámara de Comercio. Mucho celebraremos que esta importante industria consiga ponerse fuera del alcance de los especuladores que excitando la competencia matan los beneficios sin provecho para nadie.

Ha llegado a Cestona D. Francisco Silvea. Antes de un año probablemente quedará terminado el nuevo edificio que se destina para ministerio de Fomento.

El ex ministro de la Guerra, general Azárraga, saldrá uno de estos días para Valencia.

El ex ministro de Gracia y Justicia, Sr. Canalejas, está recibiendo muchos obsequios en Valencia, a donde fué con objeto de presidir los juegos florales. Es probable que en septiembre haga una nueva visita a aquella ciudad y pronuncie entonces un discurso político. Constantemente habrá cuatro ministros en Madrid durante estos meses de verano; el de Estado y Fomento, el de Hacienda, el de Guerra y el que desempeñe en propiedad o interinidad la cartera de Gobernación.

El presidente del Consejo de ministros, Sr. Sagasta, tomará este verano las aguas de Betelú.

Es muy probable que hasta el jueves próximo no se celebre Consejo de ministros.

SUCESOS. Torcuato Román Triviño, asistente del teniente de infantería de marina D. Teodoro Juez, se suicidó anteanoche en el domicilio de éste, Gonzalo de Córdoba, núm. 16, 2.ª derecha.

El suicida llevó a cabo su desesparado intento en la cocina de la casa, valiéndose de una pistola de dos cañones que se disparó sobre la sien derecha.

A su lado se encontró además de la pistola, un revolver Schmidt, estropeado, en el cual por lo visto no pudo meter las cápsulas.

El desventurado Torcuato fué llevado en gravísimo estado a la Casa de Socorro del distrito del Hospicio, encontrándose en el período agónico en las primeras horas de ayer mañana.

En una casa de la traviesa de Pozas, intentó poner fin a su existencia, el joven don F. V. C., que fué en un accidente ocurrido en la última vengada.

Se disparó un tiro de pistola sobre el pecho, pero el proyectil tropezó con la clavícula izquierda y no le causó más que una herida insignificante.

El Liberal Navarro, después de copiar el párrafo de un periódico en que se dice: Desembarca el rumor de que hayan ocurrido desórdenes en Navarra, añade: «Puede afirmarse el mencionado colega que en Navarra nadie trata de alterar el orden público, pues si alguno lo pretendiera, sería rechazado por las personas sensatas del país.»

NOTICIAS DE ESPECTACULOS. En el teatro de Apolo se pondrán en escena hoy por la tarde La Ceriana, El Ultramarino, Candida y El monaguillo, y por la noche El día de la Africana (4.ª y última cuarta sesión). El martes próximo se verificará el beneficio del coro de caballeros con un emocionado programa del que formará

parte un número de orfeón, escrito expresamente para los beneficiados por dos reputados autores.

La señora de Arana y el Sr. Sigler alcanzaron cada uno un Recoleto un nuevo cuadro dramático Gota serena, cuyos aplausos compartían con la señora Brieva y los Srs. García Valero y Carrón. Las representaciones se cuentan por llenos.

La empresa del circo de Colon, en vista de las indicaciones de número de personas que no pueden asistir a los espectáculos de noche ha resuelto, que hoy domingo por la tarde tenga lugar la undécima representación de El rey indio; para cuya función y la de la noche se despacharán billetes hoy en contaduría. En dichas funciones los velocipedistas Noiset ejecutarán nuevos trabajos de gran novedad sobre una mesa giratoria.

El Sr. Puig, en representación de la empresa del teatro de Goya de Zaragoza, ha manifestado que no es exacto lo que la distinguida tiple María González se iba privada de trabajar por prescripción facultativa, como se ha dicho ayer con referencia a su contrato para San Sebastián.

Lo que hoy de cierto es que sin duda la señorita González, por convenio, ha aceptado contrato para el teatro de Goya de Zaragoza y firmado escritura, renunciando a la que se le ofrecía para la capital de Vizcaya.

Ha llegado a esta corte nuestro estimado amigo D. Joaquín Gasta, distinguido compositor musical malagueño, el cual piensa someter al fallo de este público para la próxima temporada alguna de sus composiciones teatrales.

El Sr. Cánovas del Castillo y su bella y distinguida esposa, pasarán una parte del verano en Biarritz.

No se ha desistido de la idea de construir un gran hotel con terraza, mirando a los Jardines del Retiro y haciendo frente al Banco de España.

Se cree muy difícil que pueda discutirse ya en el Congreso ni uno solo de los dictámenes de actas que están sobre la mesa.

La sesión en el Ayuntamiento que se iba anunciada para ayer con objeto de discutirse el arreglo de personal, no ha podido celebrarse por falta de número.

La comisión de Beneficencia se ha reunido ayer mañana en el Ayuntamiento, ocupándose de la resolución de muchos expedientes de subastas de suministros y algunos de personal de las casas de socorro.

El Sr. Castelar saldrá para Cataluña tan pronto como se cierran las Cortes. Y a principios de otoño irá a Roma, como ya dignos.

NO ES COLERA

POR TELEGRAMA

Coruña 29, 1'40 t.

Confirmando en todas sus partes las noticias que transmití ayer respecto a la salud pública.

El gobernador civil ha celebrado una extensa conferencia telegráfica con el inspector de Sanidad de la provincia, tan pronto como ésta llegó a Coruña, de regreso de su inspección al pueblo de Pindo.

El inspector de Sanidad ha manifestado que los casos ocurridos en Pindo carecen de la importancia de que en principio se les dio, añadiendo que todos los años ocurren en Pindo casos de enterocolitis iguales que los ocurridos ahora, y que tanto ha alarmado la opinión pública, y producido siempre por el abuso de comer frutas, además de las pésimas condiciones higiénicas que reúnen las viviendas, o mejor dicho chozas de aquella pobre aldea.

Dijo también que el pueblo de Pindo es una verdadera zahurda, y por añadidura, en el depósito de la fuente que provee de agua al pueblo, suelen las mujeres lavar las ropas y las legumbres, convirtiéndolo en un verdadero foco de infección.

Hacia ya más de quince días que ningún médico visitaba a los enfermos que existían en Pindo.

En las últimas cuarenta y ocho horas no ha ocurrido ningún nuevo caso, y los enfermos existentes están ya en convalecencia.

El inspector comisionado entiendo, que dado el carácter de la enfermedad, es completamente innecesario el aislamiento, así como la quema de ropas; pero en cambio, considera preciso que se suministre mejor alimentación y más sana al vecindario de Pindo, que casi no come otra cosa que frutas y pescas; que se higienice la localidad, que el servicio facultativo sea más asiduo, que se limpie la fuente y que se abra en otro lugar.

El gobernador civil adoptó por telegrama estas y otras medidas, utilizando los créditos que le ha concedido la comisión provincial.

También la junta provincial de Sanidad, en su última reunión, adoptó otras importantes medidas higiénicas de carácter general.

La energética y previsora campaña del gobernador es aplaudida calurosamente por toda la prensa.

Salvo los casos de Pindo, la salud es excelente en toda la provincia. El corresponsal.

DIPUTACION PROVINCIAL

Bajo la presidencia del Sr. España celebró ayer tarde sesión.

El Sr. Pérez Negro, como vocal de la Junta provincial de cárceles, dijo que dicha Junta no podía trasladar las presas desde el hospital Provincial a otro departamento, por falta de recursos.

El Sr. Cortina, dijo después, que, bien a su pesar, tenía que molestar breves momentos a la Diputación, no para sincerarse, porque no lo necesitaba, sino para ratificar su conducta, la cual nadie tenía motivo para molestar. Dijo, que un periódico de la mañana se ocupa a falta de cargos concretos que señalar en la gestión administrativa, en recordar asuntos particulares que a él afectan, y de los cuales habla sin conocimiento de causa; que no es exacto que haya estado procesado por motivo alguno, excepto en la actualidad, que lo está en unión de otros diputados provinciales por supuesta falsificación en las listas del Censo; que todas estas falsas noticias las echaba a volar el aludido periódico por inspirárselas tal vez algunos de los que fueron empleados en la corporación y que quedaron cesantes recientemente en virtud del arreglo del personal acordado por la corporación, y, por último, que despreciaba esas calumniosas especulaciones, porque frente de todas ellas estaba la tranquilidad de su conciencia.

Seguidamente se despacharon varios asuntos de escaso interés y el presidente manifestó que para la próxima sesión se avisaría a domicilio.

El Sr. España ha publicado una carta pastoral del obispo de Teruel y administrador apostólico de Albarraçin, dirigido al clero y pueblo de ambas diócesis, haciendo la historia de lo ocurrido en aquella población con motivo del aniversario que se celebra todos los años el día 3 de julio por las almas de los que murieron defendiendo la plaza de la agresión del ejército carlista.

Asimismo, publica la exposición que el citado prelado ha dirigido al presidente del Consejo de ministros, diciéndole las razones que tuvo para que no se celebrara la función religiosa los días 3 y 4, que eran fiestas de segunda clase y el rito impide los aniversarios y los toques a oficio de difuntos, y por qué no consintió que los clérigos asistiesen a la manifestación política que de costumbre se celebra todos los años después de la función religiosa.

De la lectura de estos documentos resulta que el señor obispo procedió con arreglo a su deber, como debía esperarse.

Ha salido para Lisboa el delegado de Portugal en las exposiciones Históricas, Sr. Ramalho Ortigao, que tantas simpatías ha dejado entre nosotros.

El secretario del Ayuntamiento señor Ruano, ha sido hoy felicitado por todos sus compañeros de las distintas dependencias por su merecido ascenso, habiendo aquel correspondido, obsequiándole con ricas pastas, Jerez y excelentes habanos.

Ha salido para Córdoba el diputado a Cortes y distinguido oculista D. Rodolfo del Castillo, quien permanecerá unos días en su hacienda de Pino-Gordo, dirigiéndose luego a Cádiz, donde piensa pasar el verano.

También marchó el diputado D. José Marañón.

MONUMENTO A LOS FUEROS NAVARROS

Invitada la congregación de San Fermín de los Navarros para organizarse en Pamplona para organizar en Madrid, la suscripción con que en Pamplona se levantó un monumento conmemorativo de los Fueros; dicha congregación nos ruega hagamos público que reciben donativos con dicho objeto en las calles de Alcalá núm. 43, estanco; Puencarral núm. 43, Bazar de Juguetes; San Mateo, 8, oficinas; plaza de Santa Ana núm. 12, tienda; e iglesia de San Fermín de los Navarros, en donde habrá pliegos dispuestos para que firmen los donantes, cuyos pliegos serán depositados en la primera piedra que del monumento se coloque.

La sesión del Senado fué ayer más animada que las anteriores. Acabó el debate sobre la totalidad del presupuesto de ingresos, después de varias rectificaciones de los señores Barzanallana, Concha Castañeda y de intervenir con elocuencia el señor marqués de Mochales.

El señor ministro de Hacienda llevó todo el peso del debate, pronunciando un nuevo elocuente discurso de incontestable argumentación y de vigorosa dialéctica para aclarar algunos puntos que los oradores de la minoría no consideraban suficientemente esclarecidos en ninguna de las dos Cámaras y defendiendo de nuevos cargos que se le hicieron.

Mañana a primera hora continuará la discusión de los proyectos de ley autorizando al gobierno para ratificar los tratados con Suiza, Noruega, Países Bajos y Suiza, cuyo debate promete ser breve, y se reunirá la sección de las tres para nombrar la comisión que ha de entender en el presupuesto de Cuba, cuya comisión dará dictamen a última hora, probablemente.

Después continuará el debate sobre el articulado del presupuesto de ingresos, que no es seguro termine en la misma sesión, a no ser que se prorrogue, porque tienen el propósito de hablar cuatro o cinco senadores de la minoría y alguno de la mayoría combatiendo el impuesto sobre el amortizable y el de los vinos y quizá el empréstito.

El miércoles en la noche estuvo a punto de ocurrir en Córdoba una desgracia.

Regresaba del campo, en carruaje, una distinguida familia de aquella ciudad, y como quiera que las cadenas de uno de los pasos a nivel de las inmediaciones de la estación férrea estaban sueltas y no había guarda que lo estorbaba, trataron de cruzar la vía al mismo tiempo que venía por ella un tren que maniobraba.

Gracias a que el cochero hizo retroceder rápidamente los caballos, no hubo que lamentar un siniestro, resultando al que en análogos circunstancias y en otro paso a nivel de la misma línea costó la vida hace años al Sr. Conde y Luque.

Se dice que el cochero está gravemente enfermo del susto.

Una comisión del sindicato de la colonia gallega, compuesta de los señores Recorra Armesto (D. José), Bugallal (D. Darío), D. Antonio Puga Blanco y D. Román Tassa, ha es ado hoy en el hotel de las Cuatro Naciones a cumplimentar a los enviados de la ciudad de Coruña, general Pin y senador D. Luciano Puga.

La comisión ha salido muy bien impresionada respecto al tacto y habilidad con que estos señores llevan sus gestiones en pro del sostenimiento de la capitalidad militar de Galicia.

Los artistas premiados en la Exposición internacional, y que con arreglo al decreto publicado en la Gaceta del día 9, solicitaban enajenar sus obras al Estado, agraderán al señor Morat de pronta resolución a los expeditivos; pues siendo éstos muchos y la cantidad muy poca, suponen que solo podrá adquirirse una cuarta parte, si llega, de las obras presentadas; razón por la que desean saber pronto a quienes se las adquiere y quienes los que pueden disponer de sus obras.

Creemos que el señor ministro de Fomento atenderá sus deseos, pues que este asunto debió tratarse a raíz de terminar la Exposición el año anterior.

Con motivo del jubileo concedido por Su Santidad y el de celebrarse el 2 de agosto la fiesta de Nuestra Señora de los Angeles, se prepara con el mayor entusiasmo en la villa de Getafe una romería al cerro, solemne

función religiosa, asistencia de las autoridades y otros festejos públicos.

En Villatoya ha perecido ahogado el individuo Rafael Botella, de veintin años de edad, natural de Alecy. El hecho fué casual.

El gobernador de Coruña participa que el pasado día 23 se declaró un incendio en la casa de un protécnico del pueblo de Melidá, causando la muerte a una hermana de dicho industrial, la cual fué hallada entre los escombros completamente carbonizada.

Las pérdidas materiales ascienden a 10000 pesetas. La causa del incendio fué debido a una caja con petróleo que se inflamó.

Ha llegado a Madrid una comisión del partido judicial de Priego, compuesta del diputado provincial don Julián Segovia, D. Manuel Briones, D. Juan Roldán y D. Julián Barbero, con el fin de gestionar la no supresión de aquel juzgado.

Ayer mañana ha visitado la comisión al ministro de Gracia y Justicia, acompañada del Sr. Romero Girón, que hace cuestión de verdadero empeño el mantenimiento de aquel juzgado, donde desgraciadamente hay tanta criminalidad y se cometen tan horrendos delitos como el perpetrado recientemente en Albalate de la Noguera.

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 29

Table with columns: Fondos públicos, Del 28, Del 29. Rows include Deuda perpetua a 4 0/0 int., Nueva serie G. y H., etc.

EN EL CORRO A las cuatro. Fin de mes, 68-40.

TELEGRAMAS PROPPER. Paris 29, 3'10 t. Cierre de la Bolsa de hoy: Exterior, 62-62.

Renta francesa, 98-12. Turco, 00-00. Portugues, 00-00. Nortés, 141-00. Otomano, 00-00. Alcantar, 00-00. Rio Tinto, 00-00. Zaragozas, 00-00.

BOLSA DE BILBAO

Bilbao 29, 1'30 t. Exterior, 75-60. Amortizable, 77-95. Cubas nuevas, 98-30. Tabacos, 184-45, 15 de agosto. Obligaciones tercera serie Tudela y Bilbao, 100-37. Londres, vista, 30-24. Doce días, 30-18. Treinta días, 30-24. Coll.

CHARADA

Dos-prima es planta, tres-prima es var, todo se canta y un nombre es. C. Solución a la anterior: CACAÓ.

AVISOS UTILES

La zarzaparrilla Castillo purifica la zangre. 1 peseta. Carretas, 33, botica. La gata hermosa tan buena. J. B. Recib cartas. Colebro saberte contenta. Escribo. s. t. q. P 491. Hace cinco días estoy en Bilbao dime M

ESPECTACULOS PARA EL DIA 30

JARDIN DEL BUEN RETIRO. 9. -Fautó.-Intermedios por la banda de Puerto-Rico. Entrada general, una peseta. APOLO. -4 1/2.- La czarina.-El titimundo. Candidita.-El monaguillo. 9. -El duo de "La Africana".-El monaguillo.-Candidita.-El duo de "La Africana". REBOLETOS. 9.-El espanta pájaros.-Gota serena.-El diablo en el molino.-Misa Hispita. ZARZUELA. -4 1/2 y 9.- Pentillimas funciones de la temporada, en las que tomará parte todos los artistas de la compañía. Entrada 50 céntimos. CIRCO DE COLON. -3 y 9.- Dos extraor dinarias funciones. En ambas El rey indio y los más notables ejercicios por los principales artistas de la compañía. Entrada 50 céntimos. PLAZA DE TOROS. -E.- Corrida de novillos. -Se lidiarán seis toros de puntas desecho de vienta y cerrado, dos de la ganadería de D. Eduardo Muiña, de Sevilla, y cuatro de la de D. Joaquín Pérez de la Concha. -Espadas: Cayetano Leal (Pepe-hillo), Miguel Eraz (El Liri) y Saturnino Aranzaca. -Cuatro novillos embolados para los aficionados. PRONTON Y TRINQUETE (San Francisco el Grande). -10 noches.- Gran partido de pelota entre cuatro aficionados pelotaris.

EL COLMO DEL DESAHOGO, POR ANGEL PONS



Estrababa toda la fortuna de los habitantes de un pueblo en unas hermosas vasijas de vidrio, ricamente pintadas. Un día, uno de los convecinos, que quería ser dueño de todas, la emprendió a palos, y a esta quiero a esta no quiero... no dejó una silla ni que sirviera para maldita la cosa. Enterada la primera autoridad, de la comarca, envió un cuerpo de ejército a que pusiera fin a tales desmanes. En efecto, el criminal huyó, temeroso del castigo que se le venía encima, y allí terminó el destroz.

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 30

SANTOS DEL DIA 30 DE JULIO.- Domingo X después de Pentecostés.-San Abdón y San Sencén, mártires. Sale el sol a las 4:55; pónese a las 7:17.

CULTOS PARA EL DIA 30

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Ignacio y habrá misa mayor y sermón a las diez, y por la tarde solemnes vísperas, novena y reserva. En San Pascual, Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En la Catedral y en las parroquias misa cantada. En las Comendadoras continúa el novenario de Santiago y predicará el señor Sarmiento. En el Caballero de Gracia ejercicios y sermón. En los Serpitas, Idem, y predicará el señor Vis os. En las Arrepentidas, Idem, el señor Gamín. En Santa María, al anocheecer, el novenario a la Virgen de la Flor de Lis. En Santo Domingo, por la tarde, el del santo. En San Millán, de San Cayetano, predicando el señor García Morales. En los Angeles, a la titular, ambos sermones, el señor párroco. En Monserrat, a la de las Nieves, el señor Boocs. En la parroquia del Pilar habrá fiesta solemne a la Virgen del Carmen y procesion pública. La misa y oficio divino son de San Jerónimo Emiliano. Vístre se la Conve de María. -Nuestra Señora de las Tribulaciones en las Carboneras, o de las Angustias en Cañizares o en la Escuela Pía de San Fernando.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

184 Cuando Roger hubo desaparecido después de un: «Hasta la vista.» —¡Oh! ¡oh!—refunfuñó Ricardo Vautier—no teme indicarme el retiro de la mujer que nos disputamos, de la mujer que pretende arrancarme, y a quien saluda ya, en su loca presunción, con el título y el nombre de marquesa de Saint-Pons, título maldito, nombre aborrecido que ella no llevará jamás viviendo yo! Y, con todo eso, me deja disponer de veinticuatro horas... ¡Es más de lo que necesito para triunfar!... XXXIII Desenlace. El convento de las Señoras de Santa María de los Angeles era, según se recordaba, el en que la Ahijada de Lagardere había pasado cerca de un año bajo la protección casi maternal de la señorita Elena de Jouy, en religión sor Anunciata, a cuyos cuidados la habla confiado Jacobo Perin después del asunto del pabellón de los Faisanes. Allí fué adonde nuestra heroína pensó retirarse después del duelo de Suresnes. Se habia sublevado a la idea de volver al hotel de la avenida del Bosque de Bionia y de ponerse de nuevo bajo la dependencia del hombre cuyas maquinaciones, inexplicables aun para ella, habían destrozado tan cruelmente su corazón, trastornado su vida y turbado sus castos amores. Allí, es el convento a donde conduciremos al lector para asistir a las escenas finales de este relato. Eran las nueve de la noche. En una sala cuyas paredes no tenían otro decorado que algunos cuadros piadosos y una Virgen de escayola a los pies de la cual ardía una lámpara, formando pendant con un Santo Cristo de marfil, sobre cruz de ébano, tres personas estaban reunidas, una hablando con calor y las otras dos escuchando con silenciosa atención. Estas tres personas eran Florette, Elena, su querida y cariñosa protectora, y la madre Marta del Rosario, superiora de la comunidad. La joven era la que hablaba. Cuando la noche precedente, abatida.

LA AHIJADA DE LAGARDERE.

181 «Asistir a la invitación de mi corresponsal! ¡Hum! Es que él no me ha probado que no me llama al Tortoni de Pantin le Quenille para otra cosa más que para hacer conmigo esta noche, allí, lo que yo me habla propuesto hacer con él aquí. Por otra parte, si debo en realidad recibir la visita de esos señores de la calle de Jerusalem, acordémonos de este parecer emitido por un mozo de talento: «Si se me acusa de haberme metido en el bolsillo las torres de Notre-Dame, principiaré por poner el mar ó la frontera entre mis acusadores y yo...» Es verdad que las torres de Notre-Dame no tienen nada que ver en todo esto... Pero es cierto que en cuestión de torres tengo algunos de que acusarme... Luego, marchemos. Marchemos al instante. Marchemos sin vacilación, pero no sin dinero. ¿Pero adónde irá? La reflexión me guiará. Lo esencial es sustraerme a las investigaciones de la justicia... Conservémonos libre y dispuesto a desaparecer. No perdamos de vista los millones, de los cuales me hace falta una buena parte. Sepamos eclipsarnos a tiempo para reaparecer oportunamente. Esos millones mi socio los llevará con Florette al extranjero. Le seguiré allí, sí; allí le seguiré... Porque me pertenecerá, esté donde esté, puesto que poseo su secreto... ¡Vamos no hay que desesperar. No tendré, es verdad, la totalidad del pastel. Pero arreglándome con destreza, puedo coger aun con que satisfacer mi apetito. Al pronunciar en voz alta este discurso, confuso y desordenado, el ex oficial ministerial perdia en absoluto el sentimiento de la situación. Olvidaba su casa, a su mujer, a sus hijos Junie y Metella, que en la plaza continúa degollaban el vals de Liebtkei, Aurora, en el piano. Olvidaba a los acólitos, a los cómplices que le rodeaban. A Metella, que estaba detrás de él, en pie, escuchando su monólogo y sorprendida por su agitación; al Ronquín, que estaba detrás de la cortina; al Ronquín y a la Pollita, que estaban en el gabinete, todos obreros siniestros, ajus-

Pero a los pocos días se presentó a la primera autoridad, exigiendo que ésta pagara los vicios que él habia roto, prometiendo volverlos a romper cuando pudiera. (MILLA, Historia de España. En prensa.)

PEDIR LAS AGUAS DE CARABAÑA: PURGANTES, DEPURATIVAS Y ANTISEPTICAS

NOTICIAS.

ASILO DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceleros, num. 18 (Cuatro Caminos) han tenido abrigo, cama y sopa en la noche del 28 de julio, 18 hombres y 7 mujeres. Total, 25.

BAJA DE ULTRAMAR

El día 2 de agosto dará principio por la Inspección el pago de asignaciones a señores jefes, oficiales y tropa de los distritos militares de Ultramar, en los días que a continuación se expresan, y de nueve a doce de la mañana: Día 2.—Letras I, J, L, Ll, M, N, O. Día 3.—Letras P, Q, R, S, T, U, V, Z. Día 4.—Letras A, B, C, D, E, F, G, H. Día 5.—Incidencias.

CASAS DE SOCORRO

En el día 28 se asistieron en las de esta capital 110 accidentes: 36 graves 38 leves y 36 de pronóstico reservado.

CLASES PASIVAS

Los individuos que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la junta, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las doce de la mañana a las cuatro de la tarde, en los días y por el orden que a continuación se expresan en la calle del Turco, num. 9 (antigua Caja general de Depósitos): Día 1.º de agosto de 1892.—Tenientes coronales.—Comandantes.—Plana mayor de jefes y brigadieres.—Montepío civil, de la letra A a la C. Día 2.—Montepío civil, de la letra R a la Z.—Tropa. Día 3.—Montepío militar, de la letra A a la E.—Jubilados. Día 4.—Coroneles.—Remunerarios.—Montepío militar, de la letra M a la O.—Montepío civil, de la letra H a la L. Día 5.—Capitanes.—Tenientes y alfereses.—Marina.—Montepío civil de la letra D a la G. Día 7.—Montepío militar, de la letra R a la Z.—Montepío civil, de la letra M a la O. Día 8.—Cesantes.—Excusados.—Secuestros.—Montepío militar, de la letra F a la I. Día 9 y 10.—Supervivencias.—Alforges.—Residentes en el extranjero.—Todas las nóminas sin distinción. Día 11.—Retenciones.

ENTERRAMIENTOS

En el día 28 se dio sepultura en los cementerios de esta capital a 42 cadáveres.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 28, según el Observatorio de Madrid, fué de 29 grados; la mínima, de 12. El día 29 en Madrid ha sido relativamente poco caloroso. El termómetro del señor Grasselli señalaba 21 grados a las siete de la mañana, 32 a las doce del día y 30 a las cinco de la tarde. El barómetro con tendencia a buen tiempo.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 30 de julio.—Parada: Zaragoza. Jefe de día: Señor comandante de Zaragoza, D. Enrique Luza. Imaginario: Señor comandante de Canarias, D. Eugenio Bulner. Visita de Hospital: Baleares, quinto capitán. Reconocimiento de provincia: Zaragoza.

NOTICIA RELIGIOSA

Mons. Mutel, obispo titular de Milto y vicario apostólico de Corea en Asia, ha publicado curiosos datos históricos sobre esta iglesia, en que se celebra la memoria de muchos mártires. El sacerdote chino P. Tijen sucumbió bajo el hacha del verdugo, siendo una de las primeras víctimas. En 1888 había 14800 cristianos; hoy existen 20848.

QUEJAS DEL VECINDARIO

En el interior del almacén general, en la calle de Santa Engracia, y en el centro del día, se desocupan las rubas destinadas a la conducción de materias fecales. Tal operación debía hacerse en el extrarradio y en la parte más baja, para evitar que las inmundicias atravesasen, como ahora, todo Madrid. Además de las molestias insufferibles que esto produce a los vecinos de Chamberí, es peligrosísimo para la salud de todo el vecindario de la capital. Constituye un peligro para la salud pública el estancamiento de aguas cenagosas en el Paseo de Arenaleros, procedente de la fuente de verdadidad donde los vecinos lavan las ropas. Suplicamos al Sr. Angulo se sirva disponer la limpieza del solar que corresponde al número 8 de la calle de la Pasión, donde se depositan inmundicias, convirtiéndolo en un basurero de dicha calle, con grave peligro de la salud pública. Así nos lo ruegan varios vecinos de dicha calle.

AVISOS PARTICULARES

SE VENDE BONITA SARRET Y Ocaso, junio 6 suelto. San val. 1. PARA LUTO. DIAMANTES Americanos. Arenal, 19 y 21. LAJAS EN LAS PIERNAS. En matriz, etc., se curan con Enolaturu Padró.

COCHES

de todas clases y guarniciones de tranco y de mano. REDONDILLA, G. PURGACIONES BIENORRAGIA, flujos uretrales, etc., por fricciones que san, se curan siempre y sin cansancio con el Anilidenoragico Ivel. Jamás ha dejado de curar a los que lo han tomado. 4 pesetas b. lics y M. Garcia. Va por correo. Instituto Audet, Alcalá, 72, duplicado, Madrid.

PARTOS

Almoneda. ALCOBAS MAPLE y Almoneda. Pantoja, 1.ª, 1.ª, 1.ª.

GRAN ALMACEN DE TEJIDOS

GÉNEROS DE PUNTO, TIRAS BORDADAS, EL MEJOR SURTIDO Y MAS BARATO DE ESPAÑA. 12 BOLSA 12 PEDRO ESCUDERO. DOLOR NERVIOSO, REUMATICO o sifilítico, se cura con Enolaturu Padró. VENÉREO - SIFILIS PURGACIONES sujo blanco, gota militar. Cura en dos días Cápsulas Koch. 3 pias. Va correo remitido 4 pias. libranza. Consultas gratis de 3 a 7 y por correo. Montera, 38, 1.ª.

RESTAURANT DE AMBOS MUNDOS-ADUANA 4

Día 30.—Cubiertos 2 pias. Puré de cangrejos, Sotomillo trufado. Empanada de salmón, Palet con pello y cangrejos. Jamón con huevo hilado. Pan y frutas.—Se sirve a domicilio.

VICTORIA. 2.

CASA DE CONFIANZA; DESempeña las partidas del Monte de Piedad y presta casi todo su valor por alhajas, apreciándolas mejor que nadie. El interés, según la cuantía.

PURGANTE CITRATO DE MAGNÉSIA

Es el más agradable y eficaz, y no produce irritación.—Dotella 4 y 6 rs.—Farmacia de Sánchez Ocaña, Atocha, 35, frente a la de Relatores.—Teléfono 33.

CURA DE LA GOTA "BISHOP" Se necesitaba que el CITRATO DE LITINA GRANULAR EFERVESCENTE de BISHOP'S sea de muchísimo valor para la curación de la gota y reuma, de un sabor agradable refrescante, y muy postillado. Todos los médicos lo recetan. BISHOP'S ANTIPRINA granular efervescente, de un sabor agradable, y de consumo tan fácil como medicina. Es muy útil para la gota combinada con reuma, así como para calenturas y estado febril del cuerpo. De venta en todas las farmacias de España. ALFRED BISHOP & SONS. Specks Fields, Mile End New Town, Londres. Registrado en España.

COMPañIA MADRILEÑA DE URBANIZACIÓN

ESTATUTOS TÍTULO PRIMERO DENOMINACION, OBJETO, DURACION Y DOMICILIO DE LA SOCIEDAD

Artículo 1.º Se crea una sociedad anónima por acciones con arreglo a las prescripciones del Código de Comercio y las demás leyes y disposiciones vigentes en la materia, con la denominación de Compañía Madrileña de Urbanización. Art. 2.º La sociedad tiene por objeto: 1.º La construcción y explotación del ferrocarril de circunvalación de Madrid. 2.º La compra y venta de terrenos y fincas en Madrid y sus alrededores. 3.º La construcción, elevación y distribución de aguas. 4.º La construcción, la explotación, la compra y el arriendo de toda clase de vias de comunicación, incluso las telefónicas y de empresas de conducción y transporte, en la provincia de Madrid. 5.º La compra y venta de casas y edificios de hierro. 6.º La construcción de casas y edificios de campo baratos. 7.º La fabricación de ladrillos, botes, caños y tejas. 8.º El establecimiento y la explotación de cualquier industria ó invento que favorezca el desarrollo de la urbanización en los terrenos de la Compañía. Art. 3.º La duración de la sociedad será la de noventa y nueve años; y en caso de adquirir otros límites, la de la concesión más larga. Art. 4.º El domicilio de la sociedad será Madrid.

TÍTULO SEGUNDO APORTACION SOCIAL

Art. 5.º El fundador de esta sociedad aporta y cede a aquella en consonancia con lo establecido en la misma escritura: los trabajos y gestiones, estudios y gastos hechos para la organización y constitución de la Compañía hasta el día del otorgamiento de la escritura social. Estas aportaciones se entienden hechas sin reserva alguna y quedando por tanto subrogada la Compañía en lugar de él que las hace. Art. 6.º En cambio de las mismas aportaciones como indemnización de ellas y de todos los valores industriales y efectivos que a la Compañía cede y transmite, su fundador recibirá este el 5 por 100 del producto bruto de la explotación de todos los negocios que plantee la Compañía a excepción de los correspondientes al ferrocarril tranvía de circunvalación.

TÍTULO TERCERO CAPITAL SOCIAL.—ACCIONES.—OBLIGACIONES.

Art. 7.º El capital social será de doscientas cincuenta mil pesetas, representado por quinientas acciones de quinientas pesetas cada una. Podrá aumentarse por acuerdo de la Junta general de accionistas hasta la cantidad necesaria para realizar las empresas que se proponen en toda su extensión. La falta de pago de dividendos pasivos de las acciones ó la demora superior a tres meses, produce la caducidad de las mismas, quedando a beneficio de la sociedad el importe de los dividendos satisfechos; 25 dividendos mensuales de 10 pesetas cada uno satisfechos dan derecho a media acción, 13 a un cuarto de acción. Art. 8.º Las acciones serán al portador; se otorgarán en un registro talonario; estarán numeradas correlativamente y llevarán las firmas de dos individuos del Consejo de Administración, ó de uno de estos y del Director y el sello de la Sociedad. Art. 9.º Las acciones dan derecho a una parte proporcional en el activo y utilidades de la Sociedad con la limitación establecida en el artículo 8.º Art. 10.º La Sociedad reconoce por legítimo dueño de las acciones al poseedor de las mismas. Si otra persona se creyese con mejor derecho, podrá ejercitarlo ante los tribunales. Art. 11.º Los accionistas tienen derecho a depositar sus acciones en la Caja de la Sociedad bajo un resguardo nominativo. (Continúa.)

BOLETIN DE SUSCRIPCION PARA CORTAR Y REMITIR A LAS OFICINAS, PRINCIPE, 18, 5.º BAJO SOBRE AL DIRECTOR DE LA COMPAÑIA

D. demitido en suscribe acciones de 500 pesetas una, pagaderas por dividendos mensuales de diez pesetas, de la Compañía Madrileña de Urbanización. (Fecha y Firma.) Número de acciones suscritas hasta el día 27 de agosto de 1892, 225.—Idem de señores accionistas, 47.—Idem de señoras accionistas, 2.

EL MEJOR remedio es el Enolaturu Padró.

SE VENDE UN ASIEN TO de Sulto para coche, dos coches de niño, un tranco de caballo y uno de silla, un sociable y un cabriolet. José Ceballos, 1.ª, Plaza de 10 a 12 y de 6 a 8.

VENÉREO SIFILIS.

En las vías urinarias. E. García Pérez (21 años especialista). De 8 a 4; 6 a 2. Echegaray, 12, pral.

VENTA DE TERRENOS

en el paseo de las Yserías, junto a la fábrica del Sr. Correcher, con frente al referido paseo, y por el fondo a la vía férrea de circunvalación. Para tratar, Factor, 7, principal

DINERO POR ALHAJAS c. s. JERÓNIMO, 32

Al 2 por 100 pasando de 5000 pesetas. Esta caja de préstamos, por sobrearbitrio y tener buenos tasadores, es la que más da y menos interés lleva; vende en subasta los lotes (vencido el año) y devuelve los restos. DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD

LA EXCMA. SEÑORA D. MERCEDES DIEZ Y GARRIAZO CONDESA DE ALMARAZ FALLECIÓ EL 30 DE JULIO DE 1887 Y EL EXCMA. SEÑOR DON FRANCISCO DE PAULA RETORTILLO É IMBRECHTS CONDE DE ALMÁRAZ EL 10 DE DICIEMBRE DE 1890 D. E. P. Todas las misas que se celebren en la iglesia de Jesús el 30 del corriente y en la de San Pascual el 31 del mismo, se aplicarán en sufragios por el alma de dichos finados. Sus hijos ruegan a sus amigos los encomienden a Dios.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Table with columns for cities and names: BUENOS AIRES, LISBOA, PORTO (Portugal), PARIS, TOULOUSE, BIARRITZ, LONDRES, BERLIN, ORAN, TANGER, GIBRALTAR, ARGEL.

ZARZAPARRILLA DEL DOCTOR SIMÓN

¡54 años de éxito de esta esencia es el signo del mejor refrescante y depurativo de la sangre! Congestiones, comezon, herpes, erupciones, escrófulas, sífilis, etc. Precio 2/50 pesetas.—Farmacia del doctor Bina. CABALLERO DE GRACIA, 3.

HERNIAS (QUEBRADURAS)

Se curan con el aparato flexible, regulador, acompaña del aparato restrictivo inventado por el especialista D. Andrés Valás, miembro de la Sociedad Científica de Bruselas y premiado en varias Exposiciones. Consultorio Ortopédico, de 9 a 1 y de 3 a 7. Sevilla, 14, principal. Dando aviso se pasa a domicilio.

GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE ENOLATURU regenerativo y depurativo DEL DR. PADRÓ

Remedio segurísimo para curar las escrófulas, herpes internos y externos, sífilis, reumatismo, gota, flujos blancos, lagas, costras de toda clase y toda enfermedad que dependa de impureza humoral de la sangre. 50 años de éxito.—El depurativo más antiguo. La venta en todas las farmacias y droguerías del mundo. Farmacia del Globo, Plaza Real, 1, Barcelona.

HERPES INTERNAS Y EXTERNAS se curan con Enolaturu Padró.

VENTA PARTICULAR DE UN gabinete y dos escritorios de escritorio. Claudio Gual, 1.ª, 1.ª, de 10 a 12.

MODISTA CORTADORA

Se ausencia se vende en buenas condiciones y barato. Plaza del Rey, num. 6.

CAFFÉ EN EL CENTRO

Se cede por el valor del mobiliario. En la calle de los Abades, 15, principal, informará.

REPRESENTANTES

Faltan para una compañía. Escribir, incluyendo dos sellos, a F. Sora, Apartado número 117, Madrid.

CABALLO

Por ausencia se vende en buenas condiciones y barato. Plaza del Rey, num. 6.

PART.—MATRIMONIO SOLO

Se cede elegante gabinete. Vistado, 17, principal.

ALMONEDA ESPEJO GRANDE

Almoneda, 10, 3.ª, 3.ª.

LIQUIDACION DE SILLERIAS

Se venden muebles buenos y baratos. Se traspa a local. Puebla, 6.

SE NECESITAN aprendices y aprendidas de cajero.

Fuentes, 12, fábrica de estu de Villegas.

SE VENDE LANÓ DOS CAPO

Unos, sólido, para campo, en 3500 reales; careta con toro, 2700; hrec con toro, 2000. H y otros varios coches. Alfonso X, num. 5.

SE VENDE UN CABALLO ALA

Unos, cuatro años, cuatro dedos, engañado y montado. Sandoval, num. 1.

SE VENDE BONITO GABINETE

Se vende un bonito gabinete. Se vende un bonito gabinete. Se vende un bonito gabinete.

VENÉREO EL DEPURATIVO

Se vende un bonito gabinete. Se vende un bonito gabinete. Se vende un bonito gabinete.

OCTAVO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON BERNARDO CANO Y ALBA

DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA CORTE FALLECIÓ EL DIA 30 DE JULIO DE 1885. R. I. P. Sus hijos ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones.

GRAN POSESIÓN

Se vende una, situada en el próximo pueblo de Leganés, con muchas y buenas construcciones, agua, jardines, huerta, etc.

Se darán detalles y permisos para visitar la finca en la calle del Factor, 7, principal, de diez de la mañana a cuatro de la tarde.

de banelora la cartera de viaje del ex oficial ministerial, decía a su compañero que se enjugaba la frente como un hombre que acaba de terminar una tarea pesosa: —Lo principal está hecho! ¡El resto es fácil! ¡Ni visto, ni oído, te lo aseguro! Bajamos el baul, Melia va a buscar un coche cualquiera, el primero que encuentre; al difunto le es ya lo mismo uno que otro y se embarca para la estación. Allí tomo yo un billete para cualquier parte; hago facturar el fardo como equipaje; le dejo marchar con el tren, llega a la estación de destino, y como nadie lo reclama, lo almacenan en cualquier parte. —¿Y entonces? —Entonces, antes de que se descubra el pastel tenemos tiempo de tomar vuelo y ponernos en seguridad. Hé aquí todo. Esta proposición mereció la aprobación general. —Despachemos—continuó el orador. El piso arde; olatea en el aire un olor a polizontes que me enerva... Se dirigió a su cómplice: —Encárgate del objeto con tu esposa. La mia alumbrará el camino. Yo voy a poner en libertad a las dos jóvenes. Se dirigió hacia la sala. La Pollita se había bajado y había agarrado una de las asas del baul. —¡Cristo!—exclamó.—¡Es muy pesada! El Ronquín rectificó con una carcajada: —¡Eh! Querrás decir muy pesado. —¡Eh!...—dijo una voz barlona.—No os molesteis, amores míos; si queréis que se os ayude... La Pollita y su amante se levantaron. El Guapetón y su esposa se volvieron. El Hurón estaba de pie en el dintel de la puerta de entrada. Al verle, los dos bribones y las dos bribonas, desparpados, se agruparon en actitud de defensa... El inspector sonrió. —Nada de sublevación, ¿eh, pimpollos? Rendios; somos fuertes. Descubrió una docena de agentes que entraron en la sala. —El cabriolet a estos señores y a estas señoras—prosiguió el polizonte. Su mirada perspicaz buscaba a alguien. —Ah, diablo!—murmuró.—no van a

quienes llenó de admiración, para decirles que estaba encerrada en el gabinete del tocador de su ama, y que se previniese a sir Samuel de que ésta se había escapado del hotel la víspera por la noche. Se esperaban las órdenes de «milords» para devolver la libertad a la dueña, haciendo abrir por un cerrajero el departamento de nuestra heroína. —¡Qué derribe las puertas!—exclamó el amigo Dick en el parosismo de la sorpresa y del furor. Se obedeció inmediatamente. Una vez libre, la inglesa había explicado, teniendo buen cuidado de omitir ciertos detalles que le atañían, lo ocurrido entre ella y la hermosa. Cuando mistres Simpson acababa su relato, el ayuda de cámara Thompson se había presentado con una tarjeta para el pseudo Samuel, diciendo: —El caballero que me ha entregado esta tarjeta insiste en hablar al instante a vuestra señoría. El gentleman había dirigido la vista sobre la tarjeta. Después, dando un salto, aguijoneado por nueva estupefacción, dijo: —¡Roger de Saint-Pons!... ¡Vive!... Por mi alma, esto es un sueño! En efecto, era el joven. Le habían introducido en el salón del piso bajo, adonde bajó Ricardo en su busca. Cambiaron un saludo, semejante al de dos adversarios sobre el terreno. —Caballero,—comenzó Roger con tono en que vibraba la ira contenida,—caballero, si no escuchas más que a lo que he sufrido por vos, tendría severa cuenta que pediros por el lazo tendido a dos criaturas, cuyo único crimen ha sido el de amarse... Pero seis el tutor, el único pariente de la que he jurado hacer mi mujer. Este título, que os crea sobre ella derechos que no podríais yo negar, al mismo tiempo que os impone deberes que debíais cumplir mejor, está título me obliga a una reserva de la cual me esforzaré en no prescindir... No pretender descubrir con qué fin vos y vuestro cómplice, ese Bougnier que no está a Dios gracias escudado por las mismas inmunidades que vos, lo habíais hecho.

—Perdonad!—interrumpió el falso americano;—puesto que lo sabéis todo, me parece inútil volver sobre el pasado. Hablemos del presente, ¿no os parece? Y, antes de que os pregunte, a mi vez, adonde queréis ir a mi parte, permitid que os felicite... —¡Felicítame!... —La voz del gentleman se hizo mordaz. —¡Eh, sí! Por el feliz resultado del encuentro de esta mañana... —Comprendo vuestra admiración—replicó el joven con la misma ironía,—no esperabais volver a verme... —No lo esperaba, en efecto, porque conocía la destreza de vuestro adversario. —Pues bien, es preciso que tomeis vuestro partido, puesto que el encuentro no se ha verificado. —¿De veras? ¡Es, pues, la moda en Francia, que esas disputas públicas terminen por escusas? Yo creía, sin embargo, a vuestro adversario decidido a no aceptarlas de ninguna manera. El señor de Saint-Pons permaneció tranquilo. —Mi adversario—respondió,—no tiene nada que ver con las modas de aquí abajo. —¿Cómo? —Mi adversario ha muerto. —¡Muerto! —Castigado por la persona a quien él había ayudado a engañar. Esta vez, a pesar de todo el dominio que sobre sí tenía, el amigo Dick no pudo contener un grito que salió vibrante y es tridente de sus labios. —¡Mi sobrinal!... ¡Eva!... ¡Ella ha matado a ese hombre! —En un encuentro consentido por ese miserable y cuya lealtad, certificada por cuatro testigos, no podrá ponerse en duda... Y, rápidamente, con elocuencia y exaltado por el entusiasmo que le inspiraba heroica resolución, el varonil valor de la joven que no había vacilado en exponer su vida por salvar la del hombre amado, Roger contó a su interlocutor todo lo que había sabido de los sucesos de la víspera por el fiel Nopomuceno Briquet: la sangrienta provocación arrojada al rostro del espadachín; las distintas fases de aquel duelo nocturno, novelesco, increíble; la estocada que lo había terminado

de la de la Inmaculada Concepción (8 de diciembre). También la indica comisión ruega a la prensa católica de todos los países condicione a los propósitos que le animan para dar esplendor a la romería a Lourdes y brillo a la gran fiesta de gracias y reconocimiento a María Santísima. Es probable que un Cardenal presida la fiesta de Lourdes y la peregrinación italiana. La crónica de esta fiesta, así como las que se hagan en particular en cada diócesis, se reunirán en un volumen, que será presentado al Padre Santo. Diez y ocho misioneros de la Congregación de los Padres Blancos se han embarcado en Marsella con dirección a Zanzibar. Parece ser que hay ahora en el centro de Africa un movimiento muy marcado hacia el Catolicismo, y en particular por parte de Victoria-Nyanza. En la nueva iglesia consagrada en Roma a San Vicente de Paul, el altar mayor es de mármol blanco, y en cada nivel lateral hay un altar dedicado al Sagrado Corazón de Jesús, y el otro a la Inmaculada Concepción. Las tres prolongadas y verticales del prabiterio tiene las vidrieras de colores, representando a San Vicente y otros santos. Se va a celebrar una peregrinación franciscana a Roma y a Jerusalén. Partirá desde Brindisi, en el vapor del Lloyd austriaco el sábado 2 de septiembre, a las once de la mañana. Habrá exorcismos al río Jordán, a las Plámitas y en las regiones de Egipto, interesantes para los arqueólogos, y en general para los amantes de las antigüedades cristianas. La facultad católica de Medicina y Farmacia de Lille ha inaugurado la estatua de su patrón San Lucas. La celebración resultó hermosa y brillante y la presidió el señor arzobispo de Cambrai, asistido de los señores obispos de Arras, Lyón y Aire. Se anunciarán tres Congresos católicos: el de Polonia en Cracovia, el de Alemania en Murtzberg, el de Italia en el Piamonte, sin contar con el de Francia, que se celebrará principalmente en Ginebra, en el concepto religioso, la cuestión social.

de banelora la cartera de viaje del ex oficial ministerial, decía a su compañero que se enjugaba la frente como un hombre que acaba de terminar una tarea pesosa: —Lo principal está hecho! ¡El resto es fácil! ¡Ni visto, ni oído, te lo aseguro! Bajamos el baul, Melia va a buscar un coche cualquiera, el primero que encuentre; al difunto le es ya lo mismo uno que otro y se embarca para la estación. Allí tomo yo un billete para cualquier parte; hago facturar el fardo como equipaje; le dejo marchar con el tren, llega a la estación de destino, y como nadie lo reclama, lo almacenan en cualquier parte. —¿Y entonces? —Entonces, antes de que se descubra el pastel tenemos tiempo de tomar vuelo y ponernos en seguridad. Hé aquí todo. Esta proposición mereció la aprobación general. —Despachemos—continuó el orador. El piso arde; olatea en el aire un olor a polizontes que me enerva... Se dirigió a su cómplice: —Encárgate del objeto con tu esposa. La mia alumbrará el camino. Yo voy a poner en libertad a las dos jóvenes. Se dirigió hacia la sala. La Pollita se había bajado y había agarrado una de las asas del baul. —¡Cristo!—exclamó.—¡Es muy pesada! El Ronquín rectificó con una carcajada: —¡Eh! Querrás decir muy pesado. —¡Eh!...—dijo una voz barlona.—No os molesteis, amores míos; si queréis que se os ayude... La Pollita y su amante se levantaron. El Guapetón y su esposa se volvieron. El Hurón estaba de pie en el dintel de la puerta de entrada. Al verle, los dos bribones y las dos bribonas, desparpados, se agruparon en actitud de defensa... El inspector sonrió. —Nada de sublevación, ¿eh, pimpollos? Rendios; somos fuertes. Descubrió una docena de agentes que entraron en la sala. —El cabriolet a estos señores y a estas señoras—prosiguió el polizonte. Su mirada perspicaz buscaba a alguien. —Ah, diablo!—murmuró.—no van a